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Szabadságharc a
Ahonnan az antantparancs folytán kihúzta 

lábát a magyar katona és .kénytelen volt eltá­
vozni a magyar hatóság, ott nyomban felütötte 
fejét az anarchia. Ausztria csendőreinek szu­
ronya a nemzetközi vörös szélhámosoknak 
nyitott utat, akiknek láttára az amúgy is elke­
seredett lakosság, melyet megkérdezése nélkül 
akartak elszakítani ezer éves hazájától, fegy­
verre kapott és hősi elszántsággal, halálmeg­
vetéssel ellenszegült.

Míg a magyar hatóságok területén a leg­
nagyobb rend uralkodik, addig a kiürített 
területen forrong a nép és elkeseredésének és 
tiltakozásának keményen ad kifejezést.

Lehullott a lepel a hazugságok tömegé­
ről. Jól láthatja az antant, hogy mennyi igaz­
ság van abban a következetesen hangoztatott 
állításban, hogy a magyar „zsarnokság és el­
nyomás“ alól milyen epedre várják a „meg­
váltást.“

S az osztrák kormány ? Nem tudván ren­
det teremteni a neki ítélt területen, minden 
energiáját arra használja, hogy szánalmas te­
hetetlenségének következményeiért a magyar 
kormányra igyekszik hárítani a felelősséget. 
Azt a vádat kovácsolta és az európai közvé­
leményben annak igyekszik hívőket szerezni, 
hogy az elszakitás ellen tiltakozó népmozgalom 
a magyar kormány müve.

Az ántánt képviselői azonban nyitott szem­
mel járnak és jól látják most már, hogy mi az 
igazság.

A mai napról hireink itt következnek:

Bécsi kommunisták inváziója
Budapest, aug. 30. A MTI. jelenti, hogy 

megbízható hírek szerint az Ausztriának át­
adott területen több helyütt kommunista moz 
galom volt, igy főleg Szárazvámfalvában, s a 
magyarok kivonulása ulán vörös zászlókat 
tűztek ki. A Pinkafőre bevonuló osztrák csend­
őrséget kommunisták kísérték.

Az osztrák megszállás alatti lakosság 
ellenáll és magyar csendorségot kíván

Sopron, aug. 30. A mai nap folyamán a 
városparancsnokság egy teherautót, amelyet 
felelőtlen’feleinek zsákmányoltak el, elfogott és 
jogos tulajdonosának kiadta. Sigtay Antal gróf 
Nyugatmagyarország főkormánybiztosa hivata­
losan jelenti, hogy Vas- és Sopron megyéknek 
az osztrákok részére átadott területe számos 
községéből fordultak hozzá védelemért, az 
osztrák katonasággal jött kommunistákkal szem­
ben és sürgősen kérik a magyar csendőrség 
Usszarsn lelósét A községek nevei egyelőre 
nem hozhatók nyilvánosságra, tekintettel arra, 
hogy az átvevő osztrák hatóságok több köz­
ségben erőszakos módon viselkednek.

így Kismartonból jelentik, hogy az osz­
trákok letartóztatották az ottani plébánost, a 
polgármestert és egy táblabirót és az Eszter- 
házy uradalomba zárták el őket, ahonnan állí­
tólag Bécsbe akarják őket továbbítani. Az 
osztrákok tehát saját fennhatóságuk alá tartozó 
területekről szednek túszokat, s ez élénken
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nyugati végeken 
bizonyítja azt, hogy az ottani lakosság meny­
nyire nem óhajtotta a csatlakozást. Ugyancsak 
ezt bizonyítja az a tény, hogy a kiürített te­
rületen az ellenállást az osztrákokkal szemben 
maga a lakosság fejti ki. (MTI.)

Magyarok és németek egy táborban
Budapest, aug. 30. A bécsi lapok nyu- 

gatmagyarországi hírei sok tekintetben helyre­
igazításra szorulnak. Az a hir, hogy Ostenburg 
zászlóalja erőszakkal foglalta el Sopront, nem 
igaz. Az ottani lakosság osztatlan lelkesedés­
sel fogadta őket. Egy angol kapitánynak, vala­
mint más antant tiszteknek elfogásáról és 
megsebesüléséről szóló hírek szintén tenden­
ciózus valótlanságok. A felizgatott osztrák fan­
tázia Sopronban állandóan lövöldözést vél hal­
lani, holott a városban a legnagyobb rend 
uralkodifr.

Aa „Arbeiter Zeitung“ a német lakosság 
ellen elkövetett atrocitásokról beszél. Az igaz­
ság az, hogy a nyugatmagyarorssági magyarok 
és németek a legnagyobb összhangban élnek 
egymással és együttes akciót indítottak az 
anyaországtól való elszakitás ellen.

A magyar kormány rendet teremt
Sopron, aug. 30. Nyugatmagyarország fő­

kormánybiztosa, Sigray Antal gróf parancsot 
adott ki, amelyben elrendeli, hogy a Nyugat- 
magyarországnak Ausztria által megszállva tar­
tott területein tartózkodó felkelőket, amennyi­
ben magyar fennhatóság alá tartozó területre 
lépnek, haladéktalanul fegyverezzék le és tá­
volítsák el. (MTI.)

Scpronban példás rend uralkodik
Sopron aug. 30. Sopronban a legnagyobb 

rend és nyugalom uralkodik. Mindazon hírek, 
amelyek Héjjas szerepléséről számoltak be, 
nem' felelnek meg a valóságnak. Ostenburg 
katonái példás rendet tartanak. — Ez ideig 
mintegy 70 embert tartóztattak le, akik nem 
tudták kilétüket igazolni s ezenkívül 2 embert 
a környéken elkövetett rablás miatt a város­
parancsnok azonnal főbelövetett. (MTI)

A magyar részen zavartalan a forgalom
Sopron, aug. 30. A vasúti forgalom Sop­

ran és Bécs között egyelőre szünetel. A Győr— 
bécsi vonalon a forgalom akadálytalanul bo- 
nyolittatik le. Szombathely és Graz között a 
forgalom a mai napon helyreállt. (MTI.)

Visszatért a nyugalom
Sopron, aug. 30. A ma éjjel folyamán az 

Ausztria által megszállott területen semmiféle 
újabb összeütközésről nem érkezett hir. (MTI.)
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Az osztrák kormány állásfoglalása
■ Budapest, augusztus 30.. Az osztrák szö­

vetségi külügyminisztériumban ma délben a 
kővetkező nyilatkozatot tették:

— Az osztrák kormány két szempontból 
ítéli meg a uyugatmagyarországi eseményeket. 
Az első szempont az, hogy a magyar kormány­
nak nem volt joga Nyugatmagyarország terü­
letét két zónára felosztani és csak aa elsőt 
kiüríteni, a másikat pedig megszállva tartani. 
Az osztrák kormány nem ismeri el a magyar 
követelés jogosultságát és ezért egy nemzet­
közi döntőbíróság döntését fogja proponálni.

— A második szempont az, hogy a fel­
kelést tulajdonképpen nem Burgenland népe, 
hanem idegen elemek követlek el. amelyek 
Magyarország más részéről csődültek oda és 
Nyugatmagyarország területén gyülekeztek. 
Ennek ellenére az osztrák szövetségi kormány 
azon az állásponton van, hogy Ausztria nem 
akar háborút indítani Magyarország ellen. 
Véleményük szerint Németausztria, illetve az 
osztrák szövetségi kormány csupán végrehajtó 
szerve a saint-germaiai békehatározatnak, ami 
az antant alkotása és igy az antantnak a dolga, 
hogy határozatának és akaratának érvényt 
szerezzen.

Álhir az ántánt beavatkozásáról
Becs, aug. 30. A hétfői lapok szerint az 

I antant a nyugatmagyarországi kérdésben Buda­
pesthez demarsot intézett, sőt egyes lapok azt 
is megírták, hogy a magyar kormány ultimá­
tumot kapott az antanttól. A „Neues Wiener 
Tagblatt“ budapesti tudósítója jelenti, hogy 
ezek a tiirek valótlanok, Budapesten as antant 
n magyar kormánynál semmiféle lépést nem 
tett és az ezekről szóló hírek teljesen koholtak*

Osztrák hazudozás
Páris, aug. 30. Az Havas-ügynökség azt 

az osztrák forrásból származó hirt közli, hogy 
a nyugatmagyarországi megyék átvétele a ma­
gyarok fegyveres ellenállása miatt halasztást 
szenvedett. Ugyancsak az Havas-ügynökség 
szerint a magyarok belenyugvása Magyarország 
átadásába látszólagos volt. Friedrich, Héjjas, 
Szmrecsányi és a MOVE emberei zavarokat 
és ellenállást készítettek elő. A magyar kor­
mány olyan rendeletet hozott nyilvánosságra, 
amely egyértelmű a kiürítés megragadásával.

Erre vonatkozólag a MTI. illetékes hely­
ről nyert felvilágosítása alapján megjegyzi, 
hogy a fenti cikk kizárólag Ausztriából nyert 
értesülés alapján látott napvilágot.

Budapest, aug. 30. Aa egyik reggeli bécsi 
újság, amely a keresztyénszocialisták orgá­
numa, mai számában azt állítja, hogy Magyar­
országon a helyzet bizonytalan. Kérdéses, hogy 
vájjon Héjjas vagy Bethlen irányítja e Magyar­
ország politikáját.

A cáfolatot ezen cikkre maguk az ese­
mények adták roegí mivel a kormány felszólí­
tására Héjjas még ma éjjel elhagyja Nyugat­
magyarország területét.

Utal a lap még Rakovszky István, Be- 
nic-'ky Ödön és Huszár Károly állásfoglalására 
is, amelyet a legutóbbi eseményekkel szemben 
foglaltak el.

Tudomásunk szerint a nevezett képviselők 
a nyugatmagyarországi eseményekkel kapcso­
latban a nyilvánosság előtt semmiféle vélemé­
nyüknek kifejezést nem adtak. (MTI.)

Budapest, aug. 30. Az osztrák sajtó durva 
hangú kirohanásaihoz illetékes helyen azt a 
megjegyzést fűzik, hogy érthető, mert Ausztria 
az utóbbi időben az egész világgal azt akarta
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elhitetni, hogy Nyugatmagyarország népe meg­
váltóként vájja az osztrákokat s most asért 
költi a magyar kormányt kompromittáló álhite­
ket, hogy ezzel a maguk álláspontját beiga­
zolják.

Ezzel szemben megállapítható, hogy a 
kormány a legszigorúbb intézkedéseket tette 
arra vonatkozólag, hogy idegen elemek az át­
adandó területre ne utazhassanak. Tegnap Bu­
dapesten egy 160 tagból álló csoportot tartóz­
tatott le a rendőrség, amely »lyanokból állott, 
akiknek nem volt igényjogosultságuk, hogy 
Nyugatmagyarország átadandó területeire utaz­
hassanak. Ez is mutatja, hogy mennyire nem 
felel meg a valóságnak az osztrák lapoknak 
azon értesülése, amely szerint Magyarország 
minden részéröl önkéntesek mennek Nyugat- 
magyaroi szagba.

Ordítanak a szökött tintazsidók
Béc<, augusztus 30. A ..Korrespondenz 

Herzog“-nak jelentik Bécsújhelyről: A st. mar- 
giti bányászok és magyar „banditák“ Schnei­
dert, a bécsi keresztyénszociálista párt titkárát 
elfogták és egy erdőben agyonlőtték. A bécsi 
keresztyénszociálisták, köztük Matay képviselő, 
csak a véletlennek köszönhetik, hogy a st. 
margiti bányászok elöl elmenekültek Bécs­
újhely és Baden városok munkásai követelik e 
miatt az ott élő magyarok kiutasítását. (St. 
M.rgit a magyar katonaság által teljesen 
kiürít: tt termeten van'.) (MTI.)

Budapest, aug. 30. A Schneider keresz­
tyén szocialista titkár eltűnéséről és a lakos­
ság által való felkoncolásáról szóló híreket ko­
moly helyről nem erősítették meg. A hírt a 
bécsújhelyi kommunisták kürtölték világgá azon 
célból, hogy rémhíreket terjesszenek Nyugat- 
magyarországról a világsajtóban.

(Egyébként, mint lapzártakor értesülünk, 
Schneider cl és igy nyilvánvaló, hogy a fel­
koncolásáról szóló mese tendenciózus osztrák 
hazugság volt. — Szerk.)

Bajban az osztrák újságírók
Sopron, aug. 30. Megbízható értesülésünk 

szerint két osztrák újságírót fegyveres felkelők 
a tegnapi napon feltartóztattak. Magyar csend­
őrök szabadították ki őket s Nyugatniagyar- 
ország főkormánybiztosa adott nekik igazol­
ványt, hogy Budapesten át Bécsbe utazhas­
sanak.

Osztrák kardesörtetés
Becs, aug. 30. (MTI.) A .Wiener Allge­

meine Zeitung“ jelentése szerint a harmadik 
oszlop előnyomulása Nezsiderig minden inci­
dens nélkül ment végbe. A lakosság az osztrák 
csendőrséget mindenütt barátságosan, de tar­
tózkodóan fogadta. A magyar tisztek elvonu­
lásuk előtt közölték, hogy hat hónapon belül 
visszatérnek. A második oszlop délután 5 óra­
kor elérte az „A“ vonalat. További előnyomu­
lását antant tisztek megakadályozták.

Davy osztályfőnök tegnap Sopronban ta­
nácskozott Ivalei ezredessel, a szövetséges bi­
zottság egyik tagjával.

Ivaldi kijelentette, hogy lehetetlen a leg­
közelebbi időben antant csapatokai Nyugat- 
magyarországra hozni, de az antant bizott­
ságnak nem lenne kifogása az ellen, ha 
az osztrák csendőrséget nehéz fegyverekkel, 
gépfegyverrel, esetleg tüzérséggel szerelnék 
fel. Sejteni engedte, hogy a csendőrség meg­
erősítésére „Reichswehr* csapatokat is ki le­
hetne rendelni, ha ezek legalább csendőrsap­
kákat viselnének. Ennek következtében gép­
fegyverosztagokat irányítottak Kismarton felé.

Megszólalt a cseh cinkostárs
Becs, aug. 30. A prágai külügyi kermánv 

a „Prager Presserben jelentést tett közzé, 
amely szerint a cseh kormány ragaszkodik 
ahhoz az állásponthoz, hogy Magyarország a 
trianoni békeszerződés értelmében köteles Nyu- 
gatmagyarországot minden feltétel nélkül át­
adni,

Sopron és Pécs kölcsönös üdvözlete
Pécs, nov. 30. (MTI) Ma délelőtt a kö­

vetkező távirat érkezett Sopronból Pécsre: 
Válságos óráinkban meleg szeretettel üdvö­
zöljük felszabadult testvéreinket. Polgármester.

Pécs város közönségének nevében Nedvich 
Andor polgármester a következő választáviratot 
küldte Sopronba: „Mély meghatottsággal fo­
gadtuk és hálásan köszöntjük a felszabadulá­
sunk alkalmából nyilvánított üdvözletei. — 
Szivünk dobogásával kisérjük Sopron és az 
elszakítani tervezett gyönyörű országrész sor­
sát de bízunk a magyarok Istenében, hogy 
nem fog benneteket elhagyni “

Katonai lázadás Szerbiában
Budapest, augusztus 30. A délszláv állam 

helyzete annyira rosszabbodott, hogy most már 
a katonaság is kezd fellázadni. Először Sara- 
jevoban lázadtak fel a katonák s a lázadás 
átterjedt a környékbeli helységekre is. A ka­
tonaság körében György herceg érdekében nagy 
propagandát fejtenek ki. Nisben három tisztet 
felakasztottak. Mostárban pedig kirabolták az 
ezred pénztárát és a levegőbe röpítették a ka­
szárnyát. Az „Obron“ betiltása és az általános 
cenzúrával való fenyegetödzés visszafelé sült 
el. Az erőszak politikája a szocialistákat is a 
horvát nemzetiek mellé sorakoztatta.

Jön a jóvátételt bizottság
Páris, aug. 30. (Havas.) A jóvátétel! bi­

zottság magyar osztályának elnökéül Kemball 
Cook angol megbízottat, első alelnökül Damelio 
olasz megbízottat, titkárul Herbertet választot­
ták meg. A második alelnök megválasztását 
későbbre halasztották.

Damelio elnöklésével delegáció utazott 
Budapestre, amely ottan érintkezésbe lép a 
kormánnyal, hogy vele egyetértve szabályozza 
a szerződés 8-ik részének alkalmazására vo­
natkozó bizonyos technikai kérdéseket,

A Béga-csatorna
Bukarest, aug. 30. A román ős jugoszláv 

kormány között tárgyalások indultak meg a 
Béga-csatorna közös használatára. Románia 
már kijelölte a bizottságot, amely román rész­
ről a tárgyalásokat vezetni fogja.

Az elnyomott népek szövetsége
Budapest, aug. 80. Apponyi Albert ma 

délután utazik Genfbe. hogy a kormány nevé­
ben Magyarországnak a népszövetségbe való 
felvételét kieszközölje. Kíséretében vannak ka­
tonai, pénzügyi és külügyi szakértők.

Ugyancsak a népszövetséggel egyidejű­
leg Genfban szeptember 1—-10-ig ülésezik a 
békeszerződések által elnyomott népek szövet­
sége, amelyen Magyarországot Kutkafalvv 
Miklós és Dvorcsák Győző nemzetgyűlési kép­
viselők képviselik.

A drágaság ellen
Budapest, aug. 30. Holnap a miniszter­

elnökségen ankét lesz a drágaság ügyében. A 
földmivelésügyi minisztérium terjedelmes ela- 
borátumot készített. Ebben leszögezi azokat 
az intézkedéseket, amelyeket szükségesnek 
tart, hogy enyhítsék a drágaságot.

A szerbek taktikáznak
Szeged, aug. 30. (MTI.) A 28-ára jelzett 

vegyes bizottság a demarkációs vonal meg­
vizsgálására nem ment ki, mivel a szerb tiszt 
nem érkezett meg. Elmaradásáról az itteni fran- 
cia tiszt Gosset angol ezredesnek jelentőst tett.

— Tissa arcképe a Kaszinóban. Dr Petzkó 
Ernő, a debreceni Kaszinó igazgatója a választ­
mány legutóbbi ülésén kegyeletes szavakkal 
megemlékezve a meggyilkolt nagy magyar ha­
zafiról s utalva a Kaszinóban mindenkor ural­
kodó szellemre, amely hazafias hűséggel ra 
gaszkodik a nemzeti hagyományokhoz s kegye­
lettel őrzi nagyjainak emlékezetét, indítványozta, 
hogy Tisza István arcképét a Kaszinó helyi­
sége számára festesse meg. A Kaszinó választ­
mánya elhatározta, hogy az arcképet Benczúr 
Gyula hatalmas diszinagyaros Tisza-portréja 
után Ballá Ede festőművésszel, a mester leg­
kitűnőbb tanítványával elkészítheti s azt ez évi 
október hó 31-én ünnepély keretében emlékbe- 
széddol leplezi le. A költségeket a Kaszinó 
tagjainak önkéntes adakozásából fogja össze­
gyűjteni. A tagok az erre szánt összegeket a 
Kaszinó igazgatójának adják át.

VAPI
DO

Vilma 
Németalföld nagyszivü királynője, ma augusz­
tus 31-én üli rneg 41-ik születése napját. Aí( 
magyarok elképzelni sem tudjuk azt a lelkes 
bensőséges ünneplést, amelyben a hollandus 
nemzet apraja és nagyja, rangra, felekezeti 
állásra való különbség nélkül kifejezésre jut­
tatja a maga hódolatát és a mi ennél több és 
becsesebb, rajongó szereidét és törhetetlen ra­
gaszkodását a dicső Oraniai-ház legutóbbi köz­
vetlen vérbeli sarjadéka iránt, akit nemcsak 
uralkodói, hanem emberi erényei is a föld ke­
rekségének legnagyobb asszonyává magasztosi- 
tanak. Minden palotán, házon és kunyhón ott 
lengeti az északi tengerről áramló szél a piros- 
fehér-kék hollandiai nemzeti zászló mellett az 
uralkodó-ház narancs-vörös (orange) szinti lo­
bogóját is. A házakat a pincétől a tetőig virág­
őzön borítja be s mindenki ünneplő ruhában 
jár-kel az önkéntes munkaszünetié emelt ked­
ves napon.

A hollandus nemzetnek uralkodó háza 
iránt érzett határtalan szeretete történelmi ala­
pokon nyugszik. Az Oraniai-ház, mely Hall­
gatag Vilmossal lép be Németalföld történetébe, 
bár uralkodójává csak 1815-ben, a becsi kon­
gresszus határozata alapján lett Hollandiának, 
11 függetlenségi törekvések megkezdése óta a 
legszorosabban azonosította magát a nemzet 
aspirációival úgy politikai, mint vallásos téren 
s mint ahogy a mi régi alkotmányunk ismerte 
egyes előkelő nemzetségeknek „örökös főispán"- 
ságát, épen úgy volt a reformáció kezdete óta 
az Orániai-ház feje a hollandus nemzet „örökös 
főadmirálisa és főkapitánya", de souverain maga 
a nemzet s annak képviseletében a „Slaten- 
Generaal” maradt. Mióta az első alkotmányos 
király I. Vilmos, 1815-ben Németalföld Német­
alföld trónjára ült, azóta a régi szeretet és 
ragaszkodás még bensőségesebbé vád a nemzet 
és az uralkodóház között s mostani felséges 
királynője iránt érzett hódoló tiszteletében elém: 
a tetőpontját annak az alattvalói tiszteletadás­
nak, ameddig önérzetes, szabadságszerető nem­
zet elmehet. Minden ét’ aug. 3l-ike valóságos 
nemzeti ünnep ott, ennek a szónak legideálisabb 
értelmében.

Az egyetemes nemzeti örömujjongásba az 
idén, mint tavaly is, sok ezer boldog magyar 
gyermek „éljen !* kiáltása is hálás szívvel ve­
gyül bele s a királynő előtt való hódoló felvo­
nuláskor a hollandus Hymnusz mellett magyar 
nyelven fog megzendülni a mi nemzeti fohászunk 
is! Isten áldd meg a magyart!

De áldd meg Isten a fejedelmi nőt is, 
akinek szive nemes részvéttel fordult az elár­
vult magyar nemzet felé és adj neki hosszú 
boldog életet, dicső uralkodást, s nemzetének is 
áldott előmenetelt az anyagiakban, üdvös meg­
elégedést a lelkiekben. (fír y, z$.)

a a
— A tb. főjegyző hivatalában. Dr Vargha 

Elemér, tanácsnok tb. főjegyző szabadsága le­
járván hivatalát ma délelőtt átvette.

— A rendőrség köréből. Dr Sipos Gyula 
rendőrkapitány és Dr Csige Sándor rendőr­
fogalmazó 3 heti nyári szabadságra ment.
, ,, Szerbia nosztrifikálja a magyar állam - 
kölcsönt- Belgrádból jelentik: A kormány a 
volt magyar állampolgárok tulajdonában levő 
háború előtti államkölcsöuök nosztrifikálásának 
határidejét december 16-ig meghosszabbította

— Dj vasút a Kalapon. A mostan egyre - 
másra készülő erdei iparvasutat közzül tegnap 
volt a halápi erdői vasút mütanrondőri bejá­
rása. A mütanrendőri bejáráson jelenvoltak az. 
államépitészi hivatal, továbbá a vasút és hajó 
zási főfelügyelőség kiküldött szakközegein 
kívül a város részéről: Dr Magoss György 
tiszti főügyész, Aczél Géza főmérnök, Dr Taiay 
Zoltán tb, tanácsnok, továbbá a rendőrség 
részéről Dr Tóth Gyula rendőrkapitány. A bi­
zottság a vonalat bejárta, majd a forgalomnak 
átadta.

— Tösvizsgálat .Tegnap délután 5 órakor 
tartották a Csokonai színházban a szokásos 
tüzvizsgát. A tüzvizsgálatnál a város részéről 
megjelent Csűrös Ferenc kulturtanácsnok és 
Rostás István főkapitány, a községi elöljáróság 
vezetője.
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— Eljegyzés. Szomjas Giziké, Saomjas 
Gusztáv főispán leánya f. hó 27-én a Vár­
megyeházán levő főispáni lakásban szűk csa­
ládi körben tartotta eljegyzését Vdrady Szabó 
Nándor ni. kir. huszárfőhadnaggyal. — A szép 
frigyhez a kiterjedt rokonság s a jóbarátok 
őszinte jókívánságai fűződnek.

— A reformálna elemi iskolákban szept, 
Lén javító, pótló és magánvizsgák tartatnak; 
szept. 2. 3. és 5-én délelőtt 8—11 és délután 
3-5-ig beiratás az egyes tantermekben : szept. 
6-án évnyitó istentisztelet.

— A régi 100 koronások. A hivatalos lap 
mai számában a pénzügyminiszter rendeletét 
tesz közé, amelynek értelmében az osztrák­
magyar bank 100 koronás magyar felülbélyeg­
zést! bankjegyeit a m. kir. álíampónztárak f. 
év szeptember 15-éig bezárólag teljes névér­
tékben kötelesek fizetés gyanánt elfogadni.

— A ref. tanitónöképző-intézetben és a 
vele kapcsolatos gyakorló-iskolában a beírások 
szept. 1—3 napjain d. e. 8—12 óráig történ­
nek. Ugyanezen napon d. u. átminősítő és ja­
vító vizsgák tartatnak. Szept. 5-én kezdődnek 
a magán- és képesítő vizsgálatok. Az évnyitás 
szept. 8-án d. e. 10 órakor- lesz. A gyakorló 
iskolát szept. 15-ikc után nyithatjuk meg. Az 
igazgatóság.

— Kévmagyarositás. A hivatalos lap leg­
utóbbi száma közli, hogy a belügyminiszter 
Eichvalter Péter debreceni csizmadiamoster, 
valamint Juliánná, Péter, Borbála továbbá 
kiskorú Zsófia törvényes gyermekei, családi 
nevüknek Erdős névre kért megváltoztatását 
rendelettel engedélyezte.

— Vonatösszeütközés a Sóstó mellett. 
Tegnap este a 20 óra 10 perces Dombrád és 
Nyíregyháza között közlekedő személyvonatok 
a Sóstó mellett összeütköztek. A kőt vonat 
közül az egyik erősen megsérült. Az utasok­
nak az' ijedtségen kívül semmi bajuk nem tör­
tént. Az egyik mozdonyvezető súlyosan meg­
sebesült és a nyíregyházai Erzsébet-kórházba 
szállították. A mozdonyvezető idegsokkot ka­
pott, állapota válságos.

— Halálraítélt terrorista. Budapestről je 
lentik: A budapesti katonai büntető törvény­
szék ma hozta meg Novak Kálmán, a szent­
endrei ellenforradalom leverésében résztvevő 
törzsőrmester büiperében az ítéletet. A kato­
nai ügyészség gyilkosságban való bünrészes- 
séggel és felségárulással vidolta. A katonai 
bíróság számos tanú kihallgatása után bűnös­
nek mondotta ki Novákot és kötóláltali halálra 
ítélte.

— Hatalmas jégeső Budapesten. Tegnap 
délután Budapest felett hirtelen boborult az 
ég és hatalmas jégeső kezdett hullani. A 
vihar végig seperte az utcákat és oly sűrűn 
esett, hogy megakadályozta ■ az utcai forgal­
mat. Mogyoró, sőt, tojás nagyságú jégdarabok 
is hullottak, amelyek élesek voltak. Az esti 
órában Debrecenben is megdördült az ég és 
hosszabb ideig tartó erős zápor vonult végiga 
városon.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereske­
désében, Piac-utca 8.

— Életunt asszony. Tegnap délben a püs­
pöki palota második emeletének egyik lakásá­
ból Báthori Lajosné 33 éves asszony leugrott. 
A szerencsétlen asszonyt súlyos belső és külső 
sérüléseivel a mentők beszállították a közkór­
házba, ahol a délután folyamán meghalt. A 
rendőrség megállapította, hogy Báthoriné már 
egyizben megkísérelte az öngyilkosságot.

— Téli ruházati felszerelések a városi 
alkalmazottaknak. A kereskedelmi és iparka­
mara értesíti az érdekeltséget, hogy Debrecen 
tanácsa a város szolgálatában álló, egyenruhá­
val ellátandó egyéneknek a folyó évi téli idő­
szakra szükséges ruházat és csizmák szállí­
tására versenytárgyalást hirdet. Szükséges 219 
téli posztósapka, 219 téli csizmanadrág (posz­
tóból), 219 téli posztó zubbony, 219 nyak­
szegély, 33 tűzoltói téli posztó felső kabát, 
219 pár csizma. Ajánlatok a ruhaneműnkre és 
a csizmákra külön-külön teendők. A mintával 
ellátott zárt ajánlatok 1921. évi szeptember 
li án délelőtt 11 óráig nyújtandók be a pol­
gármesteri hivatalhoz.

Leleplezett kommunista összeesküvés 
Budapesten

„Világ proletárjai egyesüljetek!*
Budapest, augusztus 30. Az „Országos 

Tudósitó“ jelenti: A rendőrség 51 kommunista 
összeesküvőt tartóztatott le és augusztus 27-én 
átkisérte az ügyészségre. Az összeesküvők 
vezérei: Tót István, Hoffmann György segéd­
munkás ős Keltés: János vízvezetéki szerelő 
három hónappal ezelőtt indították meg tényke­
désüket. Céljuk volt a fennálló rend és kor­
mányzat megbuktatása. A tagok rendkívüli 
igazolványt kaptak, valamint egy jelvényt V. 
P. E. betűkkel. (Világ proletárjai egyesülje­
tek!)

Azt tervezték, hogy a magyar csapatok

— A baranyai bevonulás a mozikban. A l 
hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a | 
kultuszminiszter a baranyai bevonulásról a i 
„Népnevelő Filmipari R. T.“ által készített 
filmfelvételeknek az ország összes mozgófény­
kép üzemeiben való kötelező lejátszását elren­
delte. A nagyszerű filmfelvételt városunk 
apraja nagyja nehezen várja, mert minden ma­
gyar látni kívánja a történelmi pillanatok 
lélekemelő mozzanatait, amint a vásznán meg­
örökítették.

— A museumőr ásatási munkálatai. Zol­
tai Lajos a debreceni városi muzeum igazga­
tója legutóbb terjedelmes beadványt intézett a 
városi tanácshoz. A szép rajzokkal illusztrált 
beadványban legutóbbi ásatásainak eredmé­
nyeiről referált. Legutóbb végzett ásatások al­
kalmával Zoltai a debreceni határban régészeti 
szempontból igen becses leleteket talált, me­
lyek becses tárgyai lesznek a városi múzeum­
nak. Hir szerint Zoltai az ősz folyamán a 
Berettyóújfalu melletti földvárakat fogja fel- 
ásatni, programmjához képest ahol őskori lelete­
ket vél felfedezni. Itt már legutóbbid történtek 
ásatások jelentékeny eredményekkel.

— Agnoszkáliák az öngyilkost. Mint meg­
írtuk, vasárnap hajnalban a debreceni pálya­
udvaron egy III. osztályú vasúti kocsi illem­
helyén átlőtt halántékkal egy jól öltözött férfi 
hullájára akadtak. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a hulla kilétének megálla­
pítása végett. Most aztán a budapesti állam­
rendőrség táviratban arról értesítette a debre­
ceni államrendőrséget, hogy az öngyilkos Gold 
József Budapest Üllői-ut 1. szám alatti lakos. 
Hozzátartozói már Debrecenbe utaztak, hogy 
a temetése iránt intézkedjenek.

— Vasúti katasztrófa Ráma mellett. Ró­
mából jelenti a Stefani ügynökség : Róma 
mellett egy tehervonat nekiment a Ladispoliból 
érkező fürdőgyorsvonatnak. A vasútvonal oly 
helyen vezetett, ahol a pálya egyik oldala 
mellett nyitott szakadék tátongott. A személy­
vonat nyolez kocsija a szakadékba zuhant. — 
Rettenetes jelenetek játszódtak le. Eddig 37 
halottat és 150 sebesültet szedtek ki a romok 
alól.

— A debreceni cipészmesterek gyűlése. 
A debreceni ipartestület cipész szakosztálya 
tegnap este az Ipartestület közgyűlési termé­
ben ülést tartott. Az ülést Bartha elnök nyi­
totta meg, aki az üdvözlés után ismertette az 
ülés célját. Fitori Ambrus előadta, hogy az 
államnak a Kisiparosok Országos Szövetkezete 
által szállítandó bakkancsokra lesz szüksége, 
mely megrendelést a debreceni kis iparosokkal 
akarják lebonyolítani. Több hozzászólás után 
az ülés az előadói indítványt, mely szerint a 
kisiparosok hajlandók a megrendelést elfo­
gadni. teljes egészében elfogadta. Ezután rá­
tértek a segédek s a munkások újabb bér­
emelésére. Nevezetesen a cipészmunkások egy 
beadványt intéztek a cipészszakosztályhoz fi­
zetésük felemelése tárgyában. Hosszú és szen­
vedélyes vita után végre is az ülés úgy ha­
tározott, hogy a szakosztály a béremelést il­
letőleg a cipészmunkásokkal a tárgyalást meg­
indítja. Az ülést, amelyen általában igen vi­
haros hangulat uralkodott, Bartha elnök ke­
véssel 9 óra után rokesztette be.

Baranyába való bevonulása után ott felkelést 
szítanak, amelynek következtében Budapestről 
fognak erősítéseket küldeni és akkor a karha­
talom nélkül maradó Budapesten a kommu­
nista szervezet magához ragadja a hatalmat.

Gyakran tartottak összejöveteleket, azon­
ban a rendőrség állandóan szemmel tartotta 
őket. Legutóbb a Kálvária-téren lévő egyik 
házban gyülekeztek össze, ahol valamennyit el­
fogták és letartóztatták őket. Kiderült, hogy 
katonai vezetőül Hoffinannt választották meg. 
Pataki nevű társukat pedig a gépfegyver­
osztag parancsnokává nevezték ki.

— A Városi múzeumról. A múzeumok és 
könyvtárak országos főfelügyelősége leiratot 
intézett Debrecen városához. A leirat szerint 
az országos főfelügyelőség örömét és megelé­
gedését fejezte ki afelett, hogy Debrecen város 
múzeuma és könyvtára nagyon szépen gazda­
godik. Főként a muzeum etnográfiai osztálya 
gyarapodott aránylag igen nagy mértékben. A 
leiratot tegnap felolvasták a városi tanács ülé­
sén, melyet a városi tanács tudomásul vett.

— A román konzulátus íjra nem láttamoz. 
Budapestről jelentik - Az Adria-szálló előtt ma 
reggel nagy tömeg várta, hogy román útlevelét 
láttamozzák. Az útlevelek láttamozása reggel 
meg is kezdődött, fél 10 órakor azonban meg­
jelent az utlevélosztály helyiségében a főkonzul, 
beszüntette az útlevelek láttamozását s ezt az 
intézkedését a várakozó tömeg előtt kihirdette. 
A főkonzulátus az ügyben a következő nyilat­
kozatot tette :

— Ez az intézkedés nem a konzulátustól 
származik, hanem a konzulátus a kormány uta­
sítása értelmében járt cl. Az útlevelek látta­
mozását nem kezdik meg addig, amíg a magyar 
kormány szabadon nem bocsátja azokat a ro­
mán alattvalókat, akiket letartóztatott és külön­
böző börtönökben helyezett el. Ezeknek szám* 
háromszáz.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére, egyetemi tankönyvek, iró és rajzszerek 
legnagyobb választékban Antalffy József 
könyvkereskedésében.

A maesi uradalom tulajdonosa és sze­
mélyzete mély fájdalommal tudatja

Levente István
tiszttartó urnák váratlanul bekövetkezett ha­
lálát.

A megboldogult hült tetemét szeptem­
ber 1 én. csütörtökön d, u. 4 érakor, a rom. 
kath. temető halottas házából kísérjük örök 
nyugvó helyér«.

Szakértelme, szorgalma és becsületes­
sége által emlékét előttünk feledhetetlenné 
tette.

özv. Levente Istvánná, szül. Schröder 
Brxsébot és fia Pityuka ngy a maguk, vala­
mint az elhunyt édes atyja, testvérei, anyósa, 
sógora és sógornői, rokonsága és jó barátai 
nevében is. fájdalmas szívvel tudatják a sze­
rető jó férj, édes atya, fiú, testvér, vő, só­
gor. rákon és jóbarát

Levente István
a maca! uradalom tiasttartója 

fáradhatatlan tevékeny életének 40, legbol­
dogabb házasságának 14. évében, 10 napi 
súlyos szenvedés után, f. hó 30 én történt 
elhunytét.

Idvezült halottunk földi részeit szep­
tember hó lén, csütörtökön délután 4 Arakor 
fogjuk a Szent-Anna utcai temető halottas 
házából, az ágostai evangélikus egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Szent- 
Anna utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni.

Debrecen, 1931. augusztna hó <30.
Hövid u élet — Téged siratni I
Emléked örökké iiiriinLbe xárva őrixxflk!
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Irodája, mely u ni. kir. Penzügymif-iszter, valamint a 
ni. kir Fft'd'vive'ésiigyi miniszter urak megbízásából 
a réottkrAI kiadásra kerülő kiviteli, illetve behozat >li 
engedélyeket a feleknek kézbesíti, ezentúl a m. kir : 
Kereskedettül Muzeum KOlforgalml Irodája elmet haar- I 
n.bja és a fenti megbízatás gyakorlása alkalmával a , 
jövőben a következő táblázat szerinti dijakat szedi: 
Ha a szád tmány értéke 1 millió koronát meg retn 
halad, az érték 1 száza'ékát. I millió és 1 mi.iió 500 
ezer irt r. közötti értéknél 10000 koronát, 1 mill ó 500 
ezertől 2 millióig 15 000 K, 2 5 millióig 70000 K. j 
5—10 millióig 30.000 K. 10-20 milliói? 40.000 K, 20 
millió kotonál meghaladó értéknél 50 000 koronát.

Kivitelt képeznek az oly országokba irányuló , 
küldemények, melyekkel külön oly árucscreforgalnu I 
egyezmények köttetnek, melyek a kiviteli, illetve beho , 
zatali engedélyek után szedhető kezelési dijak tekinte- i 
tében a fenti díjszabástól eltérő kulcsot állapítanak meg. i

Aki a szóbanforgó engedélyeket azok lejártától 
számítolt 30 napon belül felhasználatlanul visszaszol­
gáltatja, a lefizetett illetékek 80 százalékának vissza­
fizetését igényelheti.

Magyar liszt cseh szénért
Prága, atijj. 30. Hotovecz miniszter a kő- I 

vetkezőkéiben nyilatkozott a eseh-magyar ke­
reskedelmi szerződésről:

— Egyelőre csak szén és liszt szállítá­
sár« irányuló kötelezettséget tartalmaz a teg­
nap Prágában lezárt szerződés. Ezen anyagok 
mennyiségére vonatkozólag még nein történtek 
meg a pontos megállapodások. A tárgyalások 
monete sima volt, minthogy egyelőre csak kom­
penzációs szerződés megkötéséről volt szó. Re­
midéin azonban, hogy rövid időn belül folytat­
hatjuk a tárgyalásokat Magyarországgal a vég­
leges kereskedelmi szerződésmegkötése ügyében.

SPOliT.
Testnevelési főiskola. Karofiáth Jenő ny. 

államtitkár nyílt levelet intézett a magyar nép­
hez, melyben kéri a társadalmat, siessen az 
állam és nemzet segítségére a testnevelési sza­
badiskola és a nemzeti stadion felállítása és 
megvalósítása érdekében. Hogy a testnevelési 
törvény megalkotójának ezt a törekvését is , 
siker fogja koronázni, az kétségtelen, mei t mi ' 
bízunk a hazafias sporltársadalom áldozatkész- ■ 
ségében. Nemcsak Budapestnek van szüksége j 
egy minden tekintetben megfelelő stadionra, I 
hanem az egyes városoknak is modern sport- j 
terekre. Debrcan 3 pályája közül egynek sincs 
a hygenia követelményeivel felszerelt öltözője 
s pályája. Itt is szükség lenne egy modern ' 
sporttelepre s játszótérre.

Szolnoki atlétikai verseny. A szolnoki MÁV va ; 
sárnap tartott nagyméretű versenyén az. olimpiai stafé ■ ■ 
tár» kitűzött Horthy'— Szabolcs dijat a kitűnő MAC csa- ; 
pat* nyerte tiwg. Resztvettek a verseny keretében a . 
debreceni MOVE tagjai is. kik szép győzelmet arattak, j 
Hadbázy W0 ni. síkfutásban 2-ik, rudugrásban első I 
338 cm.. 200 m. síkfutás döntőjébe bekerült, azonban ' 
nem indult: távolugrásban a 2-ik ugrásnál lába meg- I 
rándult, igy ott esak harmadik lett. Lerándulása miatt ■ 

h n u f 9 A.P-
uout indulhatott a MO\ ü—DSE stafétája swn, Budai 
(MÜVE-DSE) Hulydobásbau máaodik 11*11 ni. lett, 
Hnazti (MOVE—DSF.)’ diszkoszvetésben a vele egyfor­
mán 341 let dobó dr hintával szemben harmadik lett. 
Más debreceni egyesület atlétája nem indult.

Testnevelés. Mindenütt feltűnést keltett a szol­
noki atlétikai verseny keretében a NyTVE sikerült sze­
replése, mely helyezésben a debreceni MOVE után ke­
rült. l'tána járva, megtudtuk ennek dicséretre s köve­
tésre méltó okát Mácza Istvánt, a NyTVE egykor sok 
sikert elért atlétáját a róm. kath. tantestület tanítójául 
választotta s 6 mindjárt átvette a NyTVE atlétikai gár­
dájának szakavatott irányítását. Nálunk is szükség lenne 
hasonló amatőr trénerre s a debreceniek szereplése 
mindjárt jobb lenne.

Dszéverseny. A ;0k irályban történt kérdezős- 
ködések arra indi olták a kerületet, hogy a nevezés 
halárnapját nieghosszabbifsák szeptember hó I ig dél­
után 8 óráig. Az ifj isági számokban indulhatnak kö­
zépiskolai hallgatók is, kik nem tagjai egyik sport- 
egvesü'etnek sem. A bajnokságokban csak i kerület 
területén belől tartózkodó egyesületek tagjai s nent 
egyesületi tagok vehetnek részt. A budapesti verseny­
zők csakis az országos nyi t verseny« írnokban indul­
nak Bővebb felvflágositás-al szolgál Lee Tiboré lakás- 
hivatai s Rabéi. Széchenyi u. 10.

Újabb sorselás. A labdarugó bajnokságában be­
állott le itordasok s a DMTE II. osztályba helyezése 
folytán újabb sorsolás s terminus egyeztetés vált szük­
ségessé a II osztályban. A? újabb sorsolás mint hall­
juk, a inai intéző bizottsági ütésen fog megtörténni.

A DKASE tisztikara csütörtök este 8 órakor, a 
választmány p’dig péntek este 8 órakor értekezletet 
tart az uj Klubhelyiségben

Miskolci csapat Debrecenben. A DKASE vasárnap 
látja vendégül Minco'c jelenleg legj bb csap «tát, a 
Miskolci Munkás Testedző Egyesületet. A MMTti ki- 
tíiiiö etk-dinéiiyvkcl ért e., több k között nagy góUrány- 
nyal megverte azt a miskolci csapatot, mely a DVSC 
fölött 7: 1 arányban győzedelmeskedett, a pesti 1-ső 
osztályú VII Kerület komplett caapaíával 1: 1-te vég­
zett, most vasárnap pedig saját pályáján a DKASE 
— tartalékos — csapatát 3: 2 arányban megverte. Az 
érdeklődést még fokozza az a köiültnény, hogy ez az 
első miskolci csapat, mely a háború óta Debrecenben 
szerepel és amelyet még debreceni csapat nem tudott 
legyőzni.

— Bakosa Tibor búcsú kiai ítása Thaly 
Kálmán-ti. 11. az. Nyitva naponként d. e. 11 
órától 2-ig.

A bérletek kiváltása a Csokonai-színház­
ban ti titkári irodájában szeptember 10-ig tart. 
A törzskönyvezett bérlők bérleteiket aug 27- 
iől szeptember hé 2-ig Válthatják ki, az eddig 
nem jelentkezett bérlők bérletei az uj bérlők­
nek lesznek átadva.

Sziahasak és mozgószinbázak közleményei
Brixtoni keselyű harmadik réssé, „Le az 

álarccal" amerikai kaladok 6 felv. ma kerül 
bemutatóra a Vígszínház-mozgóban. Ezzel a 
Brixloni keselyű befejezést nyer. Előadások 7 
és 9 órakor. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

A Szőke Iza dráma a művész világból Ö 
felvonásban. Lia Mara, a kedvelt művésznő pa­
rádés szerepében mutatkozik be, a fotográfia 
brillians, a színészek játéka kitűnő, ma és hol­
nap mutatja be az Apollo.

augusztus 30.

Job! A falaroasza! Tóth Ede örökbe^ 
népszínműve kitűnő kiegészítő műsorral szom­
baton, vasárnap az Urániában.

Ha megfujják a trombitát a jelenkor ieg. 
szebb hazafias moziszkeccse az Urániában 
szűnni nem akaró taps zápor között kerül 
minden előadáson bemutatóra. Ilyen sikere 
szkeccsnek még soha nem veit, de nem is lesz! 
— Kacagtató és megható részei egyaránt 
megtalálták az utat a közönség szivéhez.
Ez a remek két és fél órás előadás este pon­
tosan fi és fél 9 órakor. Felemelt hely áru 
jegyek csak korlátolt számban d. e. 10— 
d. ti. 4-től az Urániában.

A tőzsde
US

Zürichizáróiózsde aug. 29. (MIT.) Berlin 680, Hol­
land 184 50 Newyork 588, London 217C, Pária 4570, Milánó 
2527 fél Brüssel 4450, Koppenhága 100.25, Prága 695 
Budapest 152 fél, Zágráb 325, Bukarest 695, Varsó 21 
Bécs 0*70, Osztrák lebélyeg 59,

Budapesti Zárlat aug. 29. (MTI.) Magyar hitel 1585 
Osztrák hitel 600, Angol-Magyar bank 7.30, Leszámít 
bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank jfíi). 
Keresk. bank 6675, Pesti hazai első 19600, Bojm.ü- 
miskolci 32.00

Valuták. Napoleon 1260 -80, Angol font 1460— 
1480, Dollár 387—97, Francia frank 3050—125, Márka 
450—460, Lira 1650--1675, Osztrák kor. 35’/.—36 
Rubel 4300— 4400, Lei 472—482, Sokol 465-75, S .ám 
frank G825—6725 Korona dinár 840— 860, Frank dinár 
855 —865, Lengyel márka 14—15 fél.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Forgács István
| rnötím 
| bádogos-e.

Cséplőgépet 
kalászos termény csépté- 
sére keres» k. Jelenikez- 

hetnek Vár-u. 6. szám.
Elsőrendű 

női- és férfi munkaerők 
felvétetnek Riskó As Tsa 

női divattermeben.

I Bélyeg zögyár
I äs vésöintézet

P4US.Ó ».
; ItaOhyűnvI-u.’cza aa. 

Tel sfon 13S5.

Bánhidy József 
keres egy kü ön bejáratú 
bútorozo l szobát. Cím a 

kiadóban.

Fajborok 
ezerjó, rizling napi áron 
kapó itó Ugyanott epe 
lant eladó. Blazsek 

góbid. Telefon I4<;.

Molynál1 Ellen 
szőrme es téliruhák megőrzé­
sét a legnagyobb biztonságban 
beraktároz BOVARY és A1T- 

MANK Hrto-utoa 42.

1 hold
csemege szöllö a rajta 
levo terméssel együtt 
eladó. Éitekezhe.’ni Gaz­
dák Bankja, Kossuth-u. 17.

FÉMDNTŰÍÉT
Bronz, réz, alumínium Dailiá 
stt>. öntését vállalja rüUIU 
Fnn?Hri> Debrecen Zépalva- 1 Crr UCZ utca 13. Télef. OO.

Puloshaiptást
| Tállal felelősséggel g
I helybon és vidéken |
I RÁTHONfl QÁBOR f
■ hatóiágilag engedélyezett féregirtó K
■ Cegléd-utca 18. j’i

M——M———BMBUWBSWHfVI V — Ily ■ 

■IISBI I .llinUEl-

Mindennemű 
Könyvkötői munkát, dobozokat pas- 

paríut, körtáncát 
éskcszoruezalag felírást készít 

VARJAS PÁL 
könyvkötő-bőrdiszmüves Egyháztér 3. sz. I 
Bank s biztositó intézetek könyveinek | 

javítását a helyszínen is végzek. ? 
Copia kötések a legjutányosabb árban. |

■■■■■!<■■■■■■■

PICARD CIRKUSZ
Naponta nagy előadások 

♦♦♦♦ A teljes mtlsor utón nemzetközi 

BIRKÓZÁSOK
Minden este 2-3 pár birkózik, 

köztük mindig Czája József és az Álarcos.

iirüMj-iiwni

Távirati cím:
INTERCONT

„Intercontinentale“
SZÁLLÍTMÁNYOZÁSI ÉS KÖZLEKEDÉSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ezelőtt HOFFMAHH 8. ős V.
DEBRECENI IRODÁJA: *

SZENT ANNA-UTCA 13. A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank helyiségében.

FOGLALKOZIK:
*1“1 w‘"

R Az összes külföldi nagyobb gócpontokon, valamint a határállomásokon 
■ fennálló telepei utján biztosítja a szállítmányoknak a határ állomásokon való 
E akadálytalan és köxvetlen átmenetét.

, J ÍFívVet*e." díjtételekről, kiviteli és behoiatali engedélyekről és a leg- 
kedvezőbb szállítási módozatokról készséggel ad felvilágosítást és fulhivásra 
konkrét ajánlattal szolgál.
latokbanendSZereS 2ytiÍtö,orgalmat tart fent a jelentékenyebb kilföldi viszoBy-

Elvállalja a külföldi rendeltetésű koesirakománya élelmiszoreknek és 
jjOrküldemónyeknek kíséret mellett külön YODHtokkal való gyors továbbítását.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- e Lapkiadóréllalat nyomdájában Öébrew Pf» rn Tózsaf-ut 59


